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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 25 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Προὶξ τῇ γυναικῶν καλλονῇ Φεβρωνία.
Τομὴ κεφαλῆς· ὡς καλὴ σοι προὶξ γύναι!

Δῶκε δὲ Φεβρωνίη ξίφει αὐχένα εἰκάδι πέμπτῃ.

Η Αγία Φεβρωνία, ήταν περιζήτητη νύμφη για την σωματική της ομορφιά. Το ίδιο όμως
έλαμπε και η αγνή ψυχή της. Για το λόγο αυτό σε ηλικία 17 ετών, επέλεξε το δρόμο της
άσκησης και της εγκράτειας στο μοναστήρι όπου ηγουμένη ήταν η θεία της, Βρυένη και
βρισκόταν  στην  Μεσοποταμία  (στην  πόλη  της  Νισίβεως,  που  λέγεται  Αντιόχεια  της
Μυγδονίας και βρισκόταν στα σύνορα του Βυζαντινού και Περσικού κράτους).

Γρήγορα, παρά το νεαρό της ηλικίας της, προσαρμόσθηκε στους δύσκολους κανόνες της
μοναχικής ζωής βρίσκοντας παράλληλα και χρόνο για να μελετά και να εμβαθύνει στις
Θείες Γραφές. Έγινε δε υπόδειγμα ανάμεσα στις άλλες μοναχές για τη σύνεσή της το ζήλο
της, την προθυμία της και το ταπεινό της φρόνημα.

Κάποια  ημέρα  όμως,  ένα  στρατιωτικό  σώμα  το  οποίο  κατεδίωκε  χριστιανούς,  με
επικεφαλής το Σεληνο (288 μ.Χ.)  έφθασε και  στο μοναστήρι  της Φεβρωνίας.  Οι  άλλες
μοναχές κατόρθωσαν να διαφύγουν, η Αγία όμως η οποία ήταν άρρωστη δεν κατόρθωσε να
μετακινηθεί. Κοντά της παρέμειναν η ηγουμένη Βρυένη και η αδελφή Θωμαΐς.

Οι στρατιώτες, μόλις αντίκρυσαν τη Φεβρωνία, έμειναν έκπληκτοι από την ομορφιά της.
Άφησαν, λοιπόν, τρεις άνδρες να τη φρουρούν και οι υπόλοιποι γύρισαν και το ανέφεραν
στον αρχηγό τους Σελήνο.  Αυτός αμέσως διέταξε και την έφεραν μπροστά του, και με κάθε
τρόπο την πίεσε να άλλαξοπιστήσει.  Πρότεινε στη Φεβρωνία να τη δώσει σύζυγο στον
ανεψιό  του  Λυσίμαχο,  που  κοντά  του  θα  γνώριζε  μεγάλη  δόξα.  Η  Φεβρωνία,  όμως,
προτίμησε να γίνει «της μελλούσης αποκαλύπτεσθαι δόξης κοινωνός» (Α' Έπιστολή Πέτρου,
ε' 1). Προτίμησε, δηλαδή, να είναι συμμέτοχος της δόξας που θα αποκαλυφθεί κατά τη
δευτέρα παρουσία, και με περίσσιο θάρρος περιφρόνησε τις προτάσεις του Σελήνου, ο
όποιος, αφού τη βασάνισε, τελικά τη σκότωσε με ξίφος.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ’. Τὴν ὡραιότητα.
Ὡς τῆς ἀσκήσεως ῥόδον ἡδύπνευστον, ὀσμὴν ἀθλήσεως τῷ κόσμῳ ἔπνευσας, εἰς ὀσμὴν
μύρων τοῦ Χριστοῦ δραμοῦσα ἀσχέτῳ πόθῳ· ὅθεν ὡς παρθένον σὲ καὶ ὁσίαν καὶ μάρτυρα,
θαυμαστῶς ἐδόξασε Φεβρωνία ὁ Κύριος, ᾧ πρέσβευε ὑπὲρ τῶν βοώντων· χαῖρε σεμνὴ
ὁσιομάρτυς.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!

http://www.youtube.com/watch?v=v0GoRPhij-I
http://www.youtube.com/watch?v=v0GoRPhij-I
http://www.youtube.com/watch?v=v0GoRPhij-I


Σχετικές συνδέσεις

Οσία Βρυαίνη1.
Οσία Πλατωνίς2.
Οσία Ιέρεια3.
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